











2 points/réponse 
                      /12


2 points/réponse 
                      /18   

Atteinte du 
nombre de mots 
attendus 
                       /15 

 Réponse correcte 
                         /5  

	 


   1 point/réponse 
                         /6

    
   DTLA - Dépistage des troubles du langage chez l’adulte et la personne âgée 
   Nom et prénom: 
   Date de naissance (jour/mois/année) et âge: 
   Niveau de scolarité (années):       Date de l’examen:

[  ]

1. Dénomination

[  ] [  ]

[  ]
[  ] [  ]

2. Répétition 

Mots:  Pharmacie             [  ]         Projectile             [  ]         Industrie                     [  ] 
Non-mots:         Dipola                    [  ]         Gobatu                 [  ]         Grolita                       [  ] 
Phrases: Le brillant astronaute n’a pas encore lu le journal ce matin                            [  ]   
                          L’interrupteur de la cuisine n’est plus en état de fonctionnement                   [  ] 
  Son explication ridicule n’a convaincu personne dans l’auditoire                  [  ]

5. Lecture 

Mots:  jaguar           [  ]           outil           [  ]           atlas           [  ]   

Non-mots:        dourbi           [  ]           ardel          [  ]          porti           [  ] 

4. Alpha-span 
Répéter les mots en ordre alphabétique de la première lettre 
Exemple 1: vache  -  coffre   /  Exemple 2: pomme  -  bol 

Items:  marche  - voile  - femme   [  ] 

3. Fluence verbale 
Nommer le plus de mots possible commençant par la lettre D en 1 minute 

Nombre de mots attendus selon la scolarité: ≤ 11 ans:   8 mots   /   ≥ 12 ans: 10 mots 





                


 

 
  
 
 

 

 

    
   DTLA - Dépistage des troubles du langage chez l’adulte et la personne âgée 

6. Compréhension de phrases 
Répondre par oui ou non si la phrase entendue correspond à l’image 
Exemple 1: La fille porte le garçon 
Exemple 2: Le garçon porte la fille 

C’est le garçon que la fille porte    [  ] 
La fille est portée                           [  ]  
Le garçon est porté par la fille       [  ] 

9. Appariement sémantique 
Identifier parmi les 2 mots du bas, celui qui est le plus associé à celui du haut sur le plan du sens 

Exemple

8. Écriture spontanée 
Écrire ci-dessous une phrase complète, comprenant un sujet, un verbe et un complément  [  ]  

Phrase:  

   lunettes 
oreille           oeil

               tulipe 
fougère       jonquille

saumon 
 pêcheur       chasseur

  louche 
potage         tarte

horloge 
pendule       balance

Dénomination  /12   Compréhension de phrases  /12 
Répétition  /18   Dictée     /12 
Fluence verbale /15   Écriture spontanée     /4 
Alpha-span    /5   Compréhension sémantique  /16 
Lecture    /6

50-64 ans 65-80 ans

DTLA scolarité 11 ans et - scolarité 12 et + scolarité 11 ans et - scolarité 12 et +

Seuil d’alerte 84 94 83 92

Cutoff 78 85 75 81

7. Dictée 
Mots:         Escompte             [  ]         Archange             [  ]         Second             [  ]     
Non-mots:         Audre                   [  ]         Bable                   [  ]         Fuche               [  ]

 4 points/réponse 
          /12

 2 points/réponse 
          /12

 Phrase complète 
          /4

 4 points/réponse 
          /16

  TOTAL 
         /100

   Normes

[  ]

[  ]

[  ]

[  ]
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